

学习贯彻市第六次党代会精神 喜迎党的二十大胜利召开

市第六次党代会代表、区畜牧站党支部书记、站长潘晓

突出产业发展抓落实 构建优质畜牧产业基地

本报讯(记者 周云)6月6日,区畜牧站召开专题会,传达学习贯彻市第六次党代会精神。市第六次党代会代表、区畜牧站党支部书记、站长潘晓就学习贯彻市第六次党代会精神谈感受体会与工作打算。

总体工作要求与奋斗目标,全面部署了重庆现代化建设的重点任务和实现路径。潘晓表示,市第六次党代会提出深入推动乡村振兴,精心绘就了城乡融合发展新画卷,不仅为“三农”工作指明了方向,而且为畜牧战线的广大群众吹响了奋斗的号角。

化区域布局,培育龙头带动,构建优质畜牧产业基地与现代化畜牧产业体系。潘晓激情满怀地告诉记者,抓好合川畜牧产业发展,具体来讲,就是要做好以下几方面工作:一是全力推进合川百万头生猪全产业链建设,推动150万头生猪食品精深加工厂建成落地,形成生猪良繁体系、规模养殖、有机肥生产、饲料及食品加工等于一体的全产业链体系,进一步提高行业整体抵御风险能力;二是加强特色农

产品品牌建设,做好合川特有的“合川黑猪”和“合川白山羊”两个重庆地方遗传资源品种保护和开发,培育高端肉品;三是夯实绿色畜牧业发展基础,推进种养循环基地建设;四是深入开展技术服务,深入基层一线为养殖户办实事、办好事,积极推广畜牧业新技术、新产品、新成果,为畜牧业转型升级发展提供技术支持。

党代表归来话落实

市第六次党代会代表、区人民医院临床第一党支部书记、急诊医学科护士长阙秋红

立足本职工作 更好地为人民群众服好务

本报讯(记者 刘冰凌)“市第六次党代会报告实事求是地总结了过去的成绩,科学绘制了未来发展蓝图,很有感召力,凝聚力,是一个科学指引的好报告。同时它关注民生,情系百姓,也是一个非常有温度的报告……”6月2日,市第六次党代会代表、区人民医院临床第一党支部书记、急诊医学科护士长阙秋红在办公室向记者分享了自己参加市第六次党代会的心得体会和未来工作计划。

基层的声音带到党代会,又把党代会的精神带回基层,于我既是一种荣誉也是一种责任。我会立足本职工作,大力弘扬敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆的新时代医疗卫生职业精神,更好地为人民群众服好务,不负患者所托、社会所期。”阙秋红说。

在心上,落在实处。2021年,急诊科深入基层卫生院、学校、企业开展急救技能培训16场,培训3000余人次,获得广大市民、学生和社会团体的一致好评。作为一名党员,她用自己的行为影响着科室的每一位医护人员,充分发挥党员的先锋模范作用。援鄂期间,阙秋红第一时间组建病区临时党支部,号召病区支部的党员、委员主动作为,展现党员担当,她本人被评为“全国卫生系统新冠肺炎疫情防控工作先进个人”。

阙秋红表示,将结合自己的工作实际贯彻落实党代会精神,通过专题学习、小组讨论等方式把党代会精神传达到医院的每一位党员,把党代会的精神作为科室实践工作的指导。充分发挥好医院窗口前哨作用,带领护理团队练就过硬本领,努力提升业务水平,做到用心用情服务,全力守护百姓健康梦。提高公益活动开展频率,多组织急救技能培训进社区、学校、企业活动,提升群众应急救护能力。

全面加强提升基层党建水平 加强各领域基层党建

(上接1版)他强调,要扎实开展党员到居住地社区、小区“双报到”工作,让更多党员参与到志愿服务活动中来,充分发挥党员在基层治理中的先锋模范作用,通过“我为群众办实事”、支部主题党日等活动形式,提升为民服务水平,推动社区工作再上新台阶。要突出党建引领作用,充分整合党员、社区干部、网格员、志愿者、小区物业和居民代表等各方力量,形成社区治理强大合力,推动形成共建共治共享的基层治理新格局。

凉亭子小学结合学校文化,积极推进党建工作与生活服务深度融合,致力于打造1313“生活力+”党建品牌。郑立伟去到学校教学楼、图书室、特色党建文化展示厅、少年军校陈列室等地,详细了解该校党建工作、特色办学、校园文化等情况。他强调,要落实好“立德树人”根本任务,充分发挥党员教师的先锋模范作用,坚持为党育人、为国育才,努力办好人民满意教育。要加强党对教育工作的全面领导,进一步压实管党治党主体责任,提升学校党建工作水平,有效推动我区教育事业高质量发展。

区委副书记谢东,区委常委、组织部部长何川,区委办公室、区委组织部、区委研究室、区委教工委、区卫生健康委、工业园区管委会、南津街街道、合阳城街道主要负责人等陪同调研。

我区全面开展自建房安全隐患排查整治行动

本报讯(记者 甘晓伟)日前,全区自建房隐患排查整治动员部署会召开,将全面开展自建房隐患排查整治行动,通过隐患排查与整治横向到边、纵向到底,牢牢守住我区自建房安全底线,确保人民群众生命财产安全。

房屋安全无小事。今年4月29日,长沙市一居民自建房发生倒塌事故,造成重大人员伤亡。为确保广大人民群众生命财产安全,根据中央、市委、区委工作部署要求,结合全区实际,我区及时成立了区自建房隐患排查整治工作领导小组,负责全区城镇自建房和农村经营性自建房隐患排查整治工作。从前期我区自建房隐患排查情况来看,违规加层、破坏承重结构现象普遍,“老龄房屋”“低标准房”存量较大,违规改变使用性质问题突出,自建房安全隐患问题严重。

据了解,我区自建房隐患排查整治行动从即日起至12月31日,该行动围绕全面排查、安全鉴定、隐患处置等环节,建立完善“一栋一档”,精准制定“一栋一策”。其中以5类房屋为重点排查对象:用于餐饮饭店、家庭旅馆、休闲娱乐等人员密集的城镇自建房;存在违规加层等违规改扩建行为的城镇自建房;装饰装修过程中擅自拆改主体结构,造成结构安全隐患的;主体责任擅自改变建筑使用功能,特别是停车库、地下仓库、人防工程等地下建筑擅自改变使用功能用作经营场所的;接近或超过设计使用年限的老龄超龄房屋;建设标准低,使用预制板建设的房屋。

区住房城乡建委相关负责人表示,自建房隐患排查整治行动涉及千家万户,直接关系到广大人民群众的生命财产安全,是一项重大工作任务。下一步,将进一步加大工作力度,加强工作统筹协调,压实主体责任,强化宣传教育,营造良好氛围,确保自建房隐患排查整治取得实效,严防重特大事故发生。

草街街道龙潭村

农忙插秧季 党员志愿者来帮忙



当前农事

党员志愿者在插秧

本报讯(记者 刘亚春 通讯员 陈思良 摄影报道)近日,草街街道龙潭村开展新时代文明实践志愿服务活动,充分发挥党员模范作用,弘扬志愿服务精神,帮助村民们更好地开展农业生产。

据了解,龙潭村计划栽种50亩五彩水稻,由于目前青壮年村民大多外出打工,乡村劳动力缺乏。为避免延误农时,该村新时代文明实践站组织党员志愿者,帮助村民移栽水稻秧苗。活动中,党员志愿者们纷纷

卷起裤管,打着赤脚,下到田间地头,帮助农户移栽五彩水稻秧苗,打造“彩色稻田”。“这里以前是小块零散的农田,得益于街道实施的高标准农田建设,才让这些零碎的小田变为平整连片的大田。”

龙潭村党支部书记赵小容表示,通过开展新时代文明实践志愿服务活动,有力地促进了当地的农业生产,同时也进一步融洽了干群关系,切实提高了广大人民群众的幸福感和获得感。

钓鱼城街道

扎实推进夏季大气污染防治工作



坚持生态优先绿色发展 建设三江重要生态屏障

本报讯(记者 黄盛 通讯员 胡昊)近日,记者从钓鱼城街道获悉,该街道环保部门多措并举,扎实推进夏季大气污染防治工作。钓鱼城街道及时召开了大气污染防治工作部署会,成立了3个大气污染防治工作小组,由分管负责人担任组长,压紧压实部门监管责任、属地管理责任和企业主体的责任,形成共同推动大气污染防治的强大合力,确保空气质量持续改善。据悉,四月份以来,街道城管、城建等部门已出动执法人员600

余人次,加强露天焚烧常态化整治。积极开展入户宣传,向群众讲解臭氧产生机理和危害。同时,引导企业主动落实污染防治主体责任和生态环境保护社会责任,累计发放并签订臭氧污染告知书近200份。督促环卫部门加大城区道路清扫保洁力度和洒水降尘频次,切实做好道路扬尘治理工作,日均出动洒水车3辆,喷雾车1辆,机扫车2辆,截至目前,已对主要干道洒水降尘35次,人工冲洗主干道5条。据了解,下一步,钓鱼城街道将加大巡查力度,实现大气污染防治工作常态化、问题细节化,确保工作落实到位,切实为人民群众创造出宜居的生态环境。

胡世赏:廉洁乡贤 为官榜样

周云



在香龙镇金龙村三组,有一条名叫石马沟的偏僻山沟。在石马沟南面的半坡上,有一座掩映在荒烟蔓草中的明代古墓,有一座掩映在荒烟蔓草中的明代古墓,长眠着一位名叫胡世赏的乡贤。为瞻仰这位乡贤之墓,探寻乡贤的官声与德行,我于2016年夏季的一个上午去到香龙镇,并在原香龙镇纪委书记蒋小金、宣传委员陈强陪同下,去到金龙村三组的石马沟口。由于地处偏僻且退耕还林,到古墓的路早已被杂草杂树“吞没”。不得已,只得请求当地村民带路。在村民胡正银引导下,我们沿着沟边一条羊肠小道进入沟底,然后再从沟底向四面古墓方向摸索攀登。大约攀登10来分钟,胡正银指着半坡上的一个长满茅草的台地说,那里就是乡贤胡世赏墓。

登上台地,只见茅草齐腰深,却一点也看不到古墓的影子。为避免被蛇咬,我们只得先用竹棍探路。随着竹棍晃动,不时有野鸟或野鸡从草丛中飞出。“整个古墓就藏在茅草下,如今只能看一看大致轮廓。”胡正银说,这里以前有精美的石人、石马、石狮等雕塑和高大的桅石,桅石上刻有花纹和文字,可惜在上世纪六十年代被毁。石人、石马被“砍头”掀翻,石狮被“砍掉”一条腿,高大的桅石也被推倒折断。在胡正银的带领下,我们很快从草丛中找到了断头的石人与石马,断腿的石狮与倒地折断的桅石。见了这般光景,一种痛惜感油然而生。尽管如此,这里仍不失古墓的庄严,这里仍彰显着墓主人不凡的身份。乡贤胡世赏到底是一个什么人?他的墓地为何有石人、石马、石狮和桅石?带着这些疑问,我从清康熙十一年本《合州志》与清乾隆十三年本《合州志》等史料中找到了答案:胡世赏,字存蓼,明朝重庆府合州渠河香炉山(今重庆市合川区香龙镇)人,万历年间中进士,最初担任合州府所辖的合州县令,随后升御史,历任刑部左侍郎、工部尚书。胡氏家族家学渊源,家风淳正,素以忠孝传家。作为宋朝文定公胡安国第十四世孙,胡世赏秉承“任曰正德仕,华良毓高明,家为孝弟子,朝作忠贞臣”的家风家训,为官清正廉明、平易近人,从来没有官架子。在老家期间,关爱百姓超过自己的子弟。明代科举状元、礼部尚书、书画家朱之蕃评价他“忠孝传家,名重三巴,代州纳赋,泽及天涯解组田,时课桑麻,谱牒有序,日用无奢,绵绵继继累膺赞花。”在其家乡香炉山山顶的一处悬崖石壁上,至今仍保留着胡世赏为故乡题写的《香炉山赞》:“维彼五德厚曰仁,面方曰义,立端凝曰礼,居不临深曰智,朝回暮霞曰信。”胡世赏一生弘扬胡氏忠孝廉洁家训,用实际行动践行仁义礼智信。在合州任县令期间,为治理合州城区嘉陵江水患,保卫沿江民房及合州城郭安全,胡世赏组织民众历时五年修建了一道

卷起裤管,打着赤脚,下到田间地头,帮助农户移栽五彩水稻秧苗,打造“彩色稻田”。“这里以前是小块零散的农田,得益于街道实施的高标准农田建设,才让这些零碎的小田变为平整连片的大田。”

长60丈、宽10丈、高3.9丈的坚固防洪堤,人们称之为“司空堤”(又名“胡堤”),司空即是胡世赏当时的官阶。除治理水患外,胡世赏还送其弟胡世德回老家捐资修学校、建寺庙,置义塚义食救助贫困民众。同时,他还拿出自己的俸银为合州民众代缴一年粮赋,让老百姓得以休养生息。合州民众有感其德政,于清朝初年集万人之力为之建坊,不日而成,名曰“万人坊”。如今,这座褒奖和纪念乡贤胡世赏的“万人坊”,仍保存于合川城北海滨江城小区内。尽管茅草“吞没”了古墓,却“吞没”不了乡贤胡世赏的官声与德行。他为官者树立了一个不畏权奸、清正为官、勤政为民的榜样与标杆。在胡世赏的影响下,胡家人才辈出。他的弟弟胡世德、侄子胡我琨、儿子胡琬先后中举人,侄子胡合中进士。据《胡氏宗谱》记载,胡氏宗族后人考取功名或入朝为官者多达几十人,儒家文化学者更是不胜其数。村民胡正银说,在石马沟内,如今仍居住着5户人家,这5户人家都姓胡,都是明末清初“湖广填四川”的外来移民,尽管他们不是胡世赏的嫡系子孙,但他们仍以乡贤胡世赏为骄傲,仍以胡世赏“讲真话、办实事、做真人”的精神作为“传家宝”。